Po deseti letech opět v Santiagu de Compostela

Pane, který jsi povolal svého služebníka Abrahama z chaldejského města Uru a který jsi nad ním bděl během celého jeho putování; Ty, který jsi vedl židovský národ přes poušť; my také prosíme, abys střežil své současné služebníky, kteří se pro lásku ke Tvému jménu stali poutníky do Santiaga de Compostely.  Buď s námi, Společníkem na naší pouti, Průvodcem na našich křižovatkách, Silou v naší únavě a vyčerpanosti, Pevností v nebezpečí,  Útočištěm na naší cestě, Stínem v našem žáru, Světlem v naší temnotě, Útěchou v naší sklíčenosti a Zdrojem našich úmyslů tak, že my pod Tvým vedením, bezpečně a v pořádku dosáhneme cíle naší pouti a takto posilněni, s vděčností, bez obav, naplněni štěstím, se budeme moci vydat na cestu domů. O to prosíme skrze Ježíše Krista, našeho Pána. Amen.

     Před závěrečným požehnáním vyškolení mniši rozhoupali slavnou kadidelnici a přes zákaz používání mobilů a fotoaparátů se zvedají poutníci dychtící zaznamenat vzácný okamžik pro sebe i pro své blízké… Účastí na této slavné polední mši tradičně končí pouť pro ty, kteří dobře a šťastně došli. Před deseti lety jsme do Santiaga přicházeli pořádně zbití po 26 dnech chůze s celkovým objemem cca 800 km a já měl v mysli: došli jsme, teď už to martýrium podstupovat nikdy víc nemusíš!

     Leč člověk míní, Pán Bůh mění. Jako už to tak bývá, zcela nečekaně přišel nápad absolvovat pouť znovu, ale tentokráte z Porta. Zprvu se to jevilo bláhové, postupně však plán dostával konkrétních kontur, svou roli hrála i ona „magická“ desítka, až nakonec bylo jasné, že se opět pokusíme dojít tam, kde jsou uloženy ostatky apoštola Jakuba Staršího. Možností bylo více, třeba hodně oblíbená přímořská cesta, centrální vnitrozemská, ale my jsme se rozhodli jít přes Bragu, klenot země, což bylo spočítáno na 255 km. Oproti tehdejší trase, Camino Francés, počínající v městečku St. Jean Pied de Port s nutností ujít  denně 30 km, jsme si ulehčili, protože nás čekalo v průměru „pouhých“ 25 km denně po dobu 10 dní…

     Katedrála v Portu je pro Camino Portugués výchozí stanicí. Zakoupili jsme si tam poutnické pasy – kredenciály a mohli se vydat prohlubovat znalosti místní krajiny i sebe samých. My, čtyři poutníci, muži, odhodlaní s 11 kg batohem na zádech jít a dojít do cíle. Jako kněz jsem se ujal role modlitebníka a přestože mi bylo řečeno, že jdu se třemi nevěřícími, tak tři z nás se uměli pomodlit Otčenáš a čtvrtý rozsvěcel svíce za své blízké i za nás kdykoli byla příležitost. Až jsem si říkal, jestli to nepřehání… ( 
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    Z významných památek samozřejmě nelze vynechat Porto s katedrálou Sé, chrámem Igréja e Torre dos Clérigos se 75 metrovou věží, nejvyšší v Portugalsku, ale také třeba místní nádraží Sao Bento, kde návštěvník může na stěnách obdivovat tzv. azulejos, typické modrobílé dlaždice zobrazující výjevy z dějin města. Úchvatná byla Braga pyšnící se počtem 37 kostelů a přívlastkem portugalský Řím. Právem! Poutní místo nad městem, ke kterému se jde stoupáním 4 km na mne však udělalo největší dojem. Před závěrečným výstupem, kdy schody kdysi zbožní věřící absolvovali po kolenou, jsem si připadal malý a bezvýznamný. Nahoře monumentální kostel Bom Jesus de Monte a kolem v kaplích scény křížové cesty. Ano, tady člověk vděčně pochopí dobrotu našeho Pána Ježíše. Krásné je, že za kostelem je park, kde se sjíždějí rodiny a na kamenných stolech prostírají dovezené jídlo, dokonce mají možnost projet se loďkou po jezírku. Snoubí se zde hluboká zbožnost s přirozenou touhou člověka po odpočinku v klidu a pokoji. Z dalších pamětihodností je třeba zmínit starobylé opevnění ve Valenci, katedrálu v Tui, ležící už na španělském území a kostel v Pontevedře určený přímo poutníkům. Tamní most je skvostem, stejně jako ty předchozí v Ponte de Lima či Redondele, kde se spojují Camino da Costa a Camino Central. 
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     Nejde ale jen o to vidět a prohlédnout si co nejvíce památek. Nejde ani o to jako stroj ujít určitý počet kilometrů za den. Důvody a očekávání poutníků jsou samozřejmě hodně odlišné a možná i toto někoho uspokojí. Pro mne osobně bylo důležité jednoduše postupovat den za dnem a modlit se. Pak taky se umět zastavit, počkat, nebo si nechat poradit. Propojit fyzický výkon s prohlubováním vnitřního nazírání. Je to dobrá zkušenost pro život. Přestože jsem dva spolupoutníky před tím neznal, rychle jsme našli společnou řeč a v přátelské atmosféře, ve které nemohlo chybět vzájemné hecování ani humorné glosy, s heslem „Nesejdeš z cesty!“ jsme 28. srpna 2018 spatřili slavnou katedrálu, před kterou v úžasu sklání hlavu i ten, kdo ji už viděl. 

     V příslušné kanceláři jsme vystáli frontu na dekret o absolvování cesty. Tehdy jsme si vzpomněli na odpolední horka s teplotami 37 stupňů, avizované nebezpečí požárů v oblasti Bragy, bolest fyzickou i mentální únavu. Přes to všechno si troufám tvrdit, že zážitky a zkušenosti pro nás jsou a budou přínosem. Díky Marku, Michale, Petře. Poděkování patří i rodině, především manželce, která se starala o děti a taktéž s. kazatelce Juřinové, jenž se věnovala náboženským obcím v Polance a Svinově. Potenciálním následovníkům bych chtěl vzkázat alespoň dvojí: 1. Připrav se na to, že se nemůžeš cele připravit. 2. Sám před sebou neutečeš ani na pouť. 

Díky Bohu za vše dobré, čím  nás zahrnul, že jsme mohli poznat krásu stvoření i to, co je v nás. 

                                                                                                         Tomáš Chytil   

