K 85 LETŮM HUSOVA SBORU V OSTRAVĚ  - POLANCE

(1933- 2018)

Vážení a milí čtenáři, sestry a bratři v Kristu!

Letos je to již 85 let od otevření našeho Husova sboru v Ostravě – Polance. Na radě starších konané zkraje tohoto kalendářního roku jsme se rozhodli neopomenout tak významné výročí a poděkovat za náš kostel při bohoslužbě za účasti a pod vedením br. biskupa Rudolfa Göbela a dalších duchovních. Nakonec to vyšlo na neděli 15. července L. P. 2018.

    Bratr biskup kázal o radosti společenství, které, přestože ve své historii více než polovinu času zažívalo nepřízeň totalitních režimů, se stále schází v Božím domě, aby chválilo Pána. Bohoslužbu doprovázel jako vždy varhaník a zároveň předseda rady starších Pavel Král. Na trubku zahrál úvodní fanfáru pan Jiří Adamec, na flétnu hrála paní Božena Turoňová                             a z Dvořákova cyklu Biblických písní zazpívala „Bože, Bože! Píseň novou“ pěvkyně Tamara Anežka Urbánková. Prožili jsme krásné dopoledne a rádi spolu zůstali v neformální atmosféře i po bohoslužbě.

    Před pěti lety, když jsme slavili 80. výročí, byl péčí Pavla Krále setříděn Pamětní almanach, jenž stručně, ale velmi přehledně, mapoval dění v uplynulých dekádách až od úplných začátků Církve československé (husitské) v Polance. V roce 2014 pak byla do publikace „80 let  Husova  sboru v Ostravě – Svinově“ zařazena i   kapitola o vývoji a okolnostech dostavby sboru v Polance včetně fotodokumentace. Opakovat v krátkém časovém období stejné údaje by asi nemělo smysl, proto jsme vydali pamětní list, ve kterém nabízíme pár momentů ze života církve v současnosti. Tím je mozaika doplněna dalšími kamínky a obraz nabude celistvosti. 

    Veliké poděkování patří těm, kteří pomohli s přípravami, abychom mohli důstojně připomenout požehnané dílo našich předků. Opravdu ze srdce  bych chtěl vyjádřit poděkování především těm spolupracovníkům, kteří se mnohdy s nezměrnou obětavostí a pílí dlouhá léta podíleli a podílejí na tom, aby Husův sbor byl i nadále úhledný a Boží slovo mohlo zaznívat v důstojných prostorách křesťanského chrámu.   Díky za vaši ochotu, pokoru a věrnost!

                           S přáním pokoje a požehnání všem lidem dobré vůle!

                                                                                             Tomáš Chytil, farář
