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              MODLITBY NA BŘEZEN

Sestry a bratři, každý může přijít za farářem a vyzvat - požádat jej, aby do obsahu modliteb přidal i jeho konkrétní: za blízké, za nemocné, za to, aby dobře proběhly určité události (oslavy narozenin apod.) a další. Doufáme, že této možnosti využijete a že se budeme modlit. Jde jen o návod, pomoc, samozřejmě nelze nikomu přesně určit, jak se má modlit. Přijměte to s velkorysostí a laskavostí…

Letos 6. března začíná Popeleční středou 40 denní postní období. Oproti loňsku tedy s třítýdenním opožděním. Není to jen tolik zdůrazňovaná doba kajícnosti, ale především příležitost k obrácení, ke změně smýšlení. Bohoslužby a svátosti nám pomáhají vnímat Boží lásku k člověku. V přírodě vidíme probouzení života. Evangelia nás připravují na prožití Ježíšovy smrti i vzkříšení.

Navraťte se k Hospodinu, svému Bohu, neboť je milostivý a plný slitování, shovívavý a nejvýš milosrdný. Jímá ho lítost nad každým zlem!                                                                                                

                                                                                                  (Jl 2,13)

Synu, máme proč se veselit a radovat, poněvadž tento tvůj bratr byl mrtev,    a zase žije, ztratil se, a je nalezen.                                             (L 15,32)

•   6. 3. Popeleční středa – Začátek postního času
•   7. 3. T. G. Masaryk (*1850)

•   8. 3. Mezinárodní den žen

• 15. 3. 80 let od nacistické okupace Čech, Moravy a Slezska

•  28. 3. Jan Amos Komenský (*1592); Den učitelů

• 10.3., 17.3., 24.3., 31. 3., První až čtvrtá Postní neděle

Modleme se: Bože, 

nauč nás konat pravé pokání, abychom se celým srdcem obrátili k tobě. Prosíme tě: Pane, smiluj se!

Prosme za ty, kdo mají pocit, že jsou opuštěni a jejich život vyprahl, aby jim Pán stál nablízku…

Nauč nás zříkat se nadbytečných věcí, abychom mohli přispět bližním, kteří trpí nedostatkem. Prosíme tě: Pane, smiluj se!

Do tvé lásky svěřujeme naše bližní a celý svět: zvlášť lidi chudé, trpící, nešťastné, nemocné, umírající, vystavené těžkým zkouškám, prosíme za lidi mocné, bohaté a vlivné, ukaž každému své milosrdenství a své veliké slitování a daruj mu svou spásu. Prosíme tě: Pane, smiluj se!

Modlíme se za učitele, ať prospěšnou a užitečnou službu společnosti konají svědomitě, důsledně a vedou žáky k získávání vědomostí a v součinnosti s rodinou rozvíjejí jejich morální hodnoty. 

Modlíme se za Církev československou husitskou a naši náboženskou obec, abychom dokázali dosvědčovat svými životy evangelium Pána Ježíše Krista a svým rodinám a příbuzným ukazovali lásku, naději  a víru z toho plynoucí. 

Za Husův sbor, dům modlitby, náš duchovní domov, ať i nadále slouží věřícím k setkání s Tebou. Ochraňuj tento stánek a všechny, kdo do něj s důvěrou vcházejí a obracejí se k Tobě.

Všem, kdo v našem společenství slaví v měsíci březnu narozeniny, vyprošujeme zdraví, štěstí, radost, Boží pokoj a požehnání! Skrze Krista, našeho Pána. Amen.

V postu se často zdůrazňují tři základní věci: Modlitba,  půst a almužna. Můžeme je nazvat třemi základními pilíři zbožnosti, které vedou nejsilněji a nejlépe člověka k Bohu. 

     Slovo almužna je často myšleno jako peněžní obnos daný potřebnému v nouzi – pár mincí do dlaně žebráka. Jde o to, že se máme stát milosrdnými, velkorysými, se srdcem milým a otevřeným, že se máme stát Bohu podobnými.

     Je to cíl vysoký, ale krásný, jediný, k němuž má člověk směřovat, chce-li se stát skutečně v plném smyslu člověkem. Bez modlitby je ovšem jen těžko uskutečnitelný. Modlitba není jen odříkáním naučených vět, ale trávení času s Bohem, stálý život v jeho přítomnosti, který se stává stále intenzivnějším vztahem, odevzdáním se, ve kterém slova už nehrají tu  nejdůležitější roli. 

     Z postu se stalo synonymum pro sebezápor, nejčastěji odřeknutí si masa, alkoholu, tanečních zábav. Ježíš byl pokoušen na poušti, kde vyhladověl. Na pokušitelovu nabídku, aby přece z kamenů nadělal chleby, odpoví: Nejenom chlebem živ je člověk, ale každým slovem, které vychází z Božích úst. Jsou věci, které se navzájem vylučují. Buď budu jíst, a díky tomu mi jisté věci zůstanou skryty, nebo budu hladovět, a díky tomu je objevím. Hladovím tedy proto, abych také něco získal. Stávám se citlivějším pro Boží přítomnost a modlitbu a díky tomu se taky stávám milosrdnějším člověkem.

                                                                                   Volně podle Ladislav Heryán – Exotem na této  zemi
