NÁBOŽENSKÁ OBEC CÍRKVE ČESKOSLOVENSKÉ

HUSITSKÉ V OSTRAVĚ – SVINOVĚ
Rada starších                                                                Farní úřad

 Stanislavského 639, 721 00 Ostrava – Svinov   Tel: 731210814 Mail: ccshsvinov@seznam.cz

V Ostravě – Svinově dne 5. 12. 2014

     Hospodin navštívil a vykoupil svůj lid a vzbudil nám mocného Spasitele.
                                                                                                                           L 1,68-69
Sestry a bratři v Kristu, 

     dovolte, abych  Vás tímto listem oslovil před nadcházejícími Vánocemi a informoval o stavu a činnosti Církve československé husitské v Ostravě – Svinově. Možná jste někteří překvapeni, že jste adresáty tohoto dopisu. Při nedávném jednání rady starších padla i myšlenka znovu oslovit členy církve, kteří do našeho společenství nechodí, přestože mají s Husovým sborem co do činění. Znamená to, že jste byli v Církvi československé husitské pokřtěni. 

     Rádi bychom Vás tedy opět pozvali do našeho společenství, které se pravidelně schází při bohoslužbách o nedělích a dalších svátcích, na biblické hodiny i k dalším činnostem souvisejících se životem naší náboženské obce. Každý z Vás je zván. Máme různá obdarování, sami můžete posoudit, čím můžete přispět ke společnému dílu na vinici Páně. V současnosti leží veškerá práce a odpovědnost na těch nejstarších z nás, kteří jsou velmi obětaví, ale nemohou sami bez pomoci širší členské základny dlouhodobě udržet v dobrém stavu dvě budovy a přilehlý pozemek. Tzv. restituce církevního majetku se nás téměř netýkají, lesy a pole naše církev neměla, peníze od státu jsou ukládány na budoucí časy, kdy stát nebude přispívat ničím na platy a pojištění lidí ve služebním či pracovním poměru. Byli jsme vždy chudou církví, sbory byly postaveny z peněz našich předků.

     Přes tyto nepříliš pozitivní informace zažíváme i mnoho dobrého a požehnaného. Letos jsme důstojně oslavili 80 let od postavení a otevření Husova sboru, přijeli k nám br. biskup Rudolf Göbel, Jiří Pravoslav Adámek – farář ze Žatce a další. Podařilo se sestavit a vydat publikaci „80 let Husova sboru v Ostravě – Svinově“, která podrobně mapuje vznik a vývoj Církve československé husitské v naší obci a stále si ji můžete pořídit. Zažili jsme spoustu pěkných setkání, snažíme se pořádat koncerty, zvát veřejnost při Noci kostelů apod.

      V tomto roce jsme také zjistili, že fasáda na věži Husova sboru je ve špatném stavu a je třeba s tím něco dělat. Finanční stav nám neumožňuje celou opravu zaplatit. Budeme vděční za každé přispění. Tady je třeba také připomenout, že každý pokřtěný člověk má od 18 let povinnost platit církevní příspěvek, který již delší čas činí 400,- Kč ročně. (Kdo je v sociální nouzi, může platit samozřejmě dle svých možností.) I v tomto panuje nedůslednost. Sluší se ovšem také vyjádřit uznání a díky všem těm, kteří na sebe tento závazek vzali. Vaše podpora a věrnost je mnohdy opravdu potěšující a povzbuzující.

      Pokud chceme udržet administrativu, provoz a údržbu našich budov v jejich prosté kráse, chce to aktivní přístup, ochotu a nasazení. Je to naše, tak se o to starejme. Nespoléhejme jen na druhé, byť jak diecéze, tak zdejší městský úřad přispěli např. v tomto roce také na výše uvedenou publikaci či na opravu soklu Husova sboru. Největším bohatstvím jsou právě lidé, kteří se cítí být součástí církve, sjednocuje nás křest.

     Přikládáme také pořád vánočních bohoslužeb, přijďte mezi nás:

Vánoční období v Husově sboru ve Svinově:
                          21. prosince 2014 - od 10:15 hodin   4. neděle adventní
                          24. prosince 2014 - od 22:00 hodin   "Půlnoční" 
                          25. prosince 2014 - od 10:15 hodin   Boží hod vánoční
                          26. prosince 2014 - od 10:15 hodin   Sv. Štěpán
                          28. prosince 2014 - od 10:15 hodin Díkůvzdání za Boží ochranu a vedení
                                 4. ledna 2015 - od 10:15 hodin   Požehnání do nového roku  
                              11. ledna 2015 – od 10:15 hodin  Křest Páně

     Sestry a bratři, jistě pochopíte, že nelze všechny informace shrnout do jednoho dopisu. Naši webovou prezentaci naleznete na adrese: http://www.nosvinov-polanka.hys.cz.

 Přijměte tento list jen jako výchozí bod a další již záleží na Vás. Těšíme se na setkání.

          Pokojné, radostné a požehnané  prožití vánočních svátků vám přejí

         Za radu starších                                                                      Za farní úřad

    Miroslav Král – předseda                                                  Mgr. Tomáš Chytil – farář

